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Resuelv e estas restas.

�) �39 � 29� b) 75� � 99 c) 8 950 � � 378 d) 50 �07 � 9 �93

6�

C
al

�
ula.

�) 5 � 89
1

� 3 ��
+ 1

209 c)
1

2 5 �0 � 3 5 9
1

� 9�2

b) 3 ��
1 +

85 9 �
1

05 � d ) 3�9 � 25
1 + 1

2�9 � 7 9

6�

Real
iz

a estas
m

ult
ip

l
i�

a
�ion

es.

�) �03
�

52 c)
1

003
�

�07

b) 2 590
�

8 � d ) � 032
�

23 9

�	

H
alla el

� o�i
e

n
te

y
el rest

o 

e las s

ig
u

i
e

n
tes


i
v

i
s

ion
es.

�) � 508 : 27 c) �7 009 : 379

b) � 3�2 : 2
1

d )
1

53 30 � : 50
1

��

Copi
a

y �omp
leta estas

op
era

�ion
es

p
ara qu e sea

n � o
rre

�
tas.

�) �32 � § =
1

97 c)
1

8
�
§ =

1
728

b) �59
+ 1

3
+

§ = 890 d ) �75 : § = 27

��

Comp
leta e

n
tu

�
ua



er

no � on
el ex

pon
e

n
te qu e falta e

n �
a



a

�
as

o
.

�) 320 000 000 = 32
� 1

0

§
c) 700 000 000 000 = 7

� 1
0

§

b) �5� 000 = �5 �
� 1

0

§
d ) 28 000 000 = 28

� 1
0

§

�
�

Comp
leta e

n
tu

�
ua



er

no
.

�)
1

7




= 28 9
,

e
n

t
on�

es
���

= § c) § 


= 2 809
,

e
n

t
on�

es

� �
�

�

= 53

b) 2
1




= §
,

e
n

t
on�

es

���

= 2
1

d ) 7
1




= 5 0�
1,

e
n

t
on�

es

�

= 7
1

�
�

Resuelv e estas ex
p

res
ion

es s
i n p

ar
én

tes
i

s.

�) 3
+ 1

5 � 2
�

2
+ 1

8 : 2 �
1

c)
1

9 � 3
�

2
+

7
�

3 � 2
+

5

b) 2
1

�
1

8 : 2
+

�
+

2
�

3
+ 1

d ) �
+

2 � : 3 � �
�

2 �
1

�4

H
alla el v al

o
r



e estas

op
era

�ion
es

� on p
ar

én
tes

i
s.

�) 3
+

(
1

5 � 2�
�

2
+ 1

8 : (2 �
1

� c) (
1

9 � 3�
�

2
+

7
�

(3 � 2 �
+

5

b) 2
1

�
1

8 : (2
+

��
+

2
�

(3
+ 1

� d ) (�
+

2 �� : 3 � �
�

(2 �
1

�

��

C
al

�
ula.

�)

���

+
2� : �

+
3

�

� 5
�

2 c) 8
+

30 : ��
� �

�
2

+
7

b) �


 : 2
+

�
� : 2

+
7 d )

1
2 � �0 : �

�

+
2

+
3

�
5

�6

E fe
�

túa l
o

s s
ig

u
i

e
n

tes
�

ál
�

ul
o

s.

�) 3
1

� (2
1

� 3� : �

+
5

b) 8
+

(
1

2 � 7�




�
� �

1
25 : 5

c)

�
� �

�

�
�

� � �
�

� �

 
�

d) 23 � (2




� 3�
� 1

3
+

3

�
�

A
v er

ig
ua el resulta


o 

e estas

op
era

�ion
es.

�)
1

2 � (
1

8 � �
�

2�
+

(5 � 3�

!

b) 35 �
1

2
+

(�




� 5
�

2 �
+

��

c)
�

�
�

+
(

1
5 � 3

�
5

+
��

�
2 �

1
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Expresa el re sultado en forma de po tencia.

�) 7

2

� 7

5

�) (6

2

�

�

�) �

�

� 3

�

b) �

	 : �




�) 1�

5 : 6

5


) (�




�

5

90

E scri
�

e e l re sultado como
ú

n ic a potenc ia.

�) 7

5

� 7

� : 7




�) (3

4

�

� : ( 3

2

�

5

�)
�

� : �

�

�
�

b) (�

4

�




� � : �




�) �

�
2 : (�

2

�

5

� �

2


)
�

5

� (
�

2

�

4 : �




9�

Re duce a una sola potenc ia.

�) �

5

� (�

� : �

4

�

5

�) �

2

� ((�




�

5 : �

5

�

2

b) (3

2

�




� (3

� : 3




�

2

�) 6

� : (6

� : 6

5

�

2

9�

U
n c ami

ó
n tran sporta un de p

ó
sito con 1

��� L
de

g
aso il para cale facc i

ó
n.

S
u con ductor tiene pre

v
isto repostar c inco

c alderas de ���
L

, 1
�

�
L

, 3��
L

, 3
�� L

y �
� L

, re specti
v

amente . ¿Con c uánto s litro s termina su ruta?

9
�

U
n centro de

S
ec un daria tiene la si

g
uien te distri

�
uci

ó
n de

g
rupos y alumnos.

A B � D �

��º �� �� �� �� ��

��º �� �� �� ��

��º �� �� � � 

!�º �� �� ��

�) ¿ Cuánto s alumnos
h

ay en el centro en total?

b) ¿ Cuánto s alumnos
h

ay en primero más
q

ue en se
g

un do?

�) ¿ Cuánto s alumnos
h

ay en c uarto meno s
q

ue en tercero?

�) ¿ Cuál e s el
g

rupo con más alumno s?

�) ¿
Y

e l
g

rupo con menos alumno s?

9"

En un aero puerto aterri
z

a un a
v

i
ó

n c ada 1
�

min. ¿Cuán tos a
v

iones tomarán tierra en e l aeropuerto a lo lar
g

o de to do e l

día?

9#

Calcula cuán tos a
ñ

os son 7 66� días. Considera
q

ue un a
ñ

o tiene 36� días.

98

U
n a

g
ran

j
a tiene

�
3�

g
allinas. Esta seman a

h
an puesto 3

�
�

� h
ue

v
o s en total.

�)
S

i c ada
g

allina pone al día el mismo n
ú

mero de
h

ue
v

os, ¿cuán to s
h

ue
v

os
h

a pue sto c ada una en un día?

b)
L

a
g

ran
j

a empa
q

ueta los
h

ue
v

o s por docen as. ¿ Cuán tas docenas
h

a empa
q

uetado esta seman a?

�) ¿Que da al
gú

n
h

ue
v

o sin empa
q

uetar?

99

U
na empre sa importa 1

�
�

�
marco s para foto s. Cada c uadro les c uesta

� $
.

S
i por e l transporte tienen

q
ue pa

g
ar ��

� $

y
q

uieren
g

an ar 1 �
�� $

con la
v

en ta, ¿ a c uánto de
�

en
v

en der cada marco?

%&%

En una empre sa se em
�

alan c an ic as en pa
q

ue tes de �� unidades. Esto s se
v

ue l
v

en a em
�

alar en c a
j

as más
g

randes
q

ue

contienen �� pa
q

uete s.
H

ay
q

ue pre parar un pe dido de � ca
j

as
g

rande s de c anic as
v

erde s y 7 de c anic as amarillas. ¿Cuán
-

tas c an icas tiene e l pedido?

%&'

L
a cocin a de

Á
l

v
aro es cuadrada.

S
i

h
a cu

�
ierto el suelo con 16

� �
aldosas c uadradas de 3

�
cm de lado, ¿cuál e s e l perí

-

me tro de la cocin a? ¿
Y

su áre a?
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Comprueba si 391 es divisible por a lguno de los siguientes números.

8 12 17 15 18 23

6�

Ha lla todos los d ivisores de estos n úmeros.

�) 3� �) 45 c) 55 �) �3 �) 72 f) 121

6
�

I
ndi

�
a si las siguientes ora

�
iones son verdaderas o

�
alsas.

J
usti

�
i

�
a tus respuestas.

�) 15 es divisor de 3 . c) 121 es múltiplo de 11.

�) 2
		

es múltiplo de 25 . �) � es divisor de 72 .


6

Des
�

ompón estos n úmeros en produ
�

to de
�

a
�

tores primos.

�) 3� c) 21
	

�) 441

�) 5
	

�) 112 f) 385

�
�

Ca l
�

u la el m
áx

imo
�

omún d ivisor de estos números.

�) 1�
y

32 c) 1
	 y

25 �) 24
y

3�

�) 15
y

28 �) 3
	 y

48 f) 1�
y

34

�
�

Ca l
�

u la .

�) m.
�

.m. (15, 32
 c) m.
�

.m. (24, 28
 �) m.
�

.m. (18, 2 7


�) m.
�

.m. (1�, 24
 �) m.
�

.m. (28, 3�
 f) m.
�

.m. (1 9, 21


��

Ha lla el m
áx

imo
�

omún d ivisor
y

el mín imo
�

omún múltiplo de estos pares de números.

�) 2
	 y

3
	

c) 144
y

84 �) 17�
y

297

�) 42
y

1
	

5 �) 315
y

441 f) 275
y

154

�



Ca l
�

u la el m
áx

imo
�

omún d ivisor
y

el mínimo
�

omún múltiplo de los n úmeros propuestos.

�) 3�, 48
y

72 c) 13, 1 7
y

19

�) 15, 21
y

35 �) 12
	

, 84
y

132

�
0

Lu is ha vendid o todas la pape le tas de la ri
�

a para e l viaje de
�

in de
�

urso. Sabiendo que
�

ada papele ta
�

uesta 3 €, ¿es

posible que ha
y

a re
�

audado 343 €
? R

a
z

ona tu respuesta.

�
�

A
rturo

�
ompra 5 re

�
res

�
os en una tienda. Cuand o e l de pend ien te le d i

�
e e l pre

�
io, no es

�
u

�
ha

�
u

á
ntos euros son, pero sí

los
�é

n timos : 32. ¿Cómo sa be
A

rturo que la
�

uen ta est
á

mal he
�

ha
?

��

E
va quiere divid ir una

�
artu lina de 4

	 �
m de larg o

y
3

	 �
m de an

�
ho en

�
uadrados iguales tan grandes

�
omo sea posible,

de
�

orma que no le sobre n ing ún tro
z

o. ¿Cu
á

n to med ir
á

e l lado de
�

ada
�

uadrado
?

�
�

U
na

�
loristería ha re

�
ibido 24

	
rosas

y
14

	 �
laveles. ¿Cu

á
ntos ramos

�
on e l mismo número de

�
lores se pueden ha

�
er, sin

me
z�

larlas
y �

on el ma
y

or número posible de un idades
?

�
�

A
lrededor de una

�
in

�
a re

�
tangu lar se quieren

�
olo

�
ar postes igualmente espa

�
iados de tal

�
orma que ha

y
a uno en

�
ada

esqu ina
y

que el n úmero total de postes sea e l men or posible. Si la
�

in
�

a mide 3�
	

m de larg o por 14
	

m de an
�

ho,

¿
�

u
á

ntos postes ser
á

n ne
�

esarios
?

��

J
ulia ha ini

�
iado un tra tamien to m

é
d i

�
o para su a lerg ia . Debe tomar una pastilla

�
ada � h

y
una

�
u

�
harada de jara be

�
ada

4 h. Si ing irió los d os medi
�

amentos a las 8 :
		

de la mañana, ¿a qu
é

hora volver
á

a tomarlos a la ve
z?

�
6

Se qu iere divid ir una nave industria l de 8
	

m de largo
y

45 m de an
�

ho en espa
�

ios
�

uadrados
�

on la ma
y

or su per
�

i
�

ie

posible .

�) ¿Cu
á

nto medir
á

el lad o de
�

ada espa
�

io
?

�) ¿Cu
á

ntos espa
�

ios ha br
á

en total
?

���

A
inoa

y N
oelia

�
ompiten en una

�
arrera de atle tismo.

A
in oa emplea 45 s en

�
omple tar

�
ada vue lta,

y N
oe lia, 3� s.

�) Si las d os salen de la me ta a l mismo tiempo, ¿despu
é

s de
�

u
á

ntos segundos vuelven a
�

oin
�

id ir en la salida
?

�) Si
�

ada vuelta de la pista de a tletismo mide 4
		

m, ¿
�

u
á

ntos metros ha br
á

re
�

orrid o
�

ada
�

orredora la primera ve
z

que

�
oin

�
iden en la salida

?
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Completa en tu cuader no con el signo > o <.

�) � § 9 b) � § �6 �) �7 § �12 �) �2 § 2 �) �8 § �� f) �3 § �10

5
�

O
rdena los siguientes n

ú
meros de ma

y
or a menor.

�) 0
,

��
,

7
,

�6
,

10
,

6
,

�1 b) �1�
,

�2�
,

9
,

18
,

�3
,

�7
,

�

�	

R
e ali

z
a estas sumas.

�) (+7
 + (��
 �) (�1 2
 + (+7


b) (+8
 + (+10
 f) (+�
 + (�8


�) (�6
 + (�9
 �) (+1 2
 + (+9


�) (�1 �
 + (�3

h

) (�7
 + (�16


�
�

E
e ct
ú

a las siguientes restas.

�) (+7
 � (��
 �) (�6
 � (�9
 � ) (+�
 � (�8


b) (+8
 � (+10
 �) (�1 2
 � (+7
 f) (+12
 � (+9


�
�

Calcula.

�) 7 � � � 12 + 7 + (�8
 � (�6
 �) 8 � (�9
 + (��
 � 7 � (+�


b) �1 � + 1 � � (��
 + (�8
 �) 1 9 + (�3
 + 2 � 11 + (�3


�
5

R
esuelve las siguientes multi plicaciones.

�) (+6

�

(�2
 �) (�2

�

(�7


b) (+2

�

(+10
 f) (+9

�

(�9


�) (�8

�

(+3
 �) (�2

�

(+�


�) (��

�

(��

h

) (�1 7

�

(�2


��

Copia estas operaciones
y

compl
é

tal as para
q

ue sean ciertas.

�) 3
� §

= �6 �)
§ �

9 = �27

b)
§ �

(��
 = 30 f) �
� §

= 2�

�) �3
� § = 1 � �) �8

� § = �3 2

�)
§ �

7 = 1 �
h

)
§ �

(�6
 = �8

��

R
e ali

z
a las siguientes divisi ones.

�) (+6


 : 
(�2
 �) (�2�


 : 
(+�
 �) (�12


 : 
(+6


b) (+21

 : 

(+7
 �) (�32

 : 

(��
 f) (�18

 : 

(�9


�
�

Copia estas operaciones
y

compl
é

tal as para
q

ue se cumplan las igu aldades.

�) 1 �
 : §

= �3 �) 16
 : §

= �

b) �2�
 : §

= �� f) �18
 : §

= 2

�) 27  : § = �9 �) 3�  : § = �1 7

�) �0

 : §
= ��

h
) �3�

 : §
= �7

�
�

Calcula.

�) 36
�

(�3
  : (�2
  : 6 �) �7
�

�
�

(�2
  : (�1 �


b) 1 2�
 : 

�
�

(�3

�

7 �) �200
 : 

(�20

�

(��

�

(�3


�	

O
pera.

�) 3 � (� + �
 + (1 2 � 1 �
 + 1

b) � (1 � � 3 � 1 2
 + (2 � 8
 � 3

�) 1 9 + 1 2 � (1 � + 7
 � 7 + 2

�) �� + 7 � (8 � 1 9
 � (12 � � + 3
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Las tempera turas máximas y mínimas du rante la última sema na en una ciu da d ha n sido las siguientes.

M����� M�����

���	


�� ºC �7 º C

M�

�

	

2 º C

�3 º C

M�
é
���

	

5 º C 0 ºC

J
�	

v
	


7 ºC � ºC

V
�	



�	


3 ºC

�3 º C

S
�

b
�

�� 2 ºC

�5 º C

D�
���

��

�2 ºC �
9

º C

�) ¿�
u ál ha sido la di

f
erencia entre la temp era tura máx ima y la mínima cada día

?

�) ¿Q
u

�
día se ha registra do mayor di

f
erencia de temp era tura

?

8�

Un ca racol �a a su�ir una pared de 6 m. �ura nte el día su�e � m pero du ra nte la noche se res�a la y desciende � m.

¿ �
uántos días necesita rá para llega r a la cima de la pared

?

8�

�ónica � ierte en un cazo un ca ldo que está a una temp era tura de  ! "
�

. Primero lo p one a ca lenta r y en un pa r de mi#

nu tos su�e  $ "
�

. � espu
�

s, cam�ia de opinión y decide meterlo en el congelador. %a �iendo qu e el ca ldo se congela a

&4
"

�
,

¿
conseguirá congelarlo si lo introduce en el

f
rigorí

f
ico y la temp era tura del caldo �a

j
a

4
6 "

�?

8
'

�
arlos ha escrito u nas op era ciones con números enteros en u n programa de su ordena dor.

A
l imprimirlos, le ha n desapa#

recido los pa r
�

ntesis.
�

oló ca los en el luga r a decuado pa ra que las soluciones sean las correctas.

�) ( &
�

+
�

& * = &
�

-)
$

& 4 +
�

&
�

= &4

�) &
 �

+
�

+
 

/ +
 

= &4 :) ( +
$

&
�

+
�

= (

;
�

E
f

ectúa estas opera ciones.

�)
 �

& <4 & <
$

+
�

> &
 $

> +
 

�) & <( &
�

> + <
!

& <
�

&
�

>>

-)
�

& <
 $

+ <* &
 

/> &
�

> +
�

:) & <&4 + <
 �

& * >> & <
$

& (>

@)
$

& * + <<4 &
6

> &
 

/> +
�

;
�

R
ealiza las sigu ientes opera ciones com�inadas.

�) &
$

+
� B

<&4> �)
 �

& <&4>
 : �

-) <&
$

+
�

>
B

<&4> :) <&( +
�

>
B

<&
$

> @) <&* & <&
�

>>
 : 

<&
�

>

;
F

E
f

ectúa estas opera ciones com�inadas.

�)
 �

&
� B

<
$

&
 �

> +
 $  : 

<( &
� B �

>

�) &
�

+
 

/
B

<( & 4
B �

> & <
$

&
6

>

-) <4 & *
B $

>
B

<&
�

> & <
 �

+ 4

 : 
<&

�
>>

:) ( & <&
$

+ *> & <4
�  : 

<
$

&
 �

> +
 

>

;'

O
pera.

�)
 ��

& <&4
�

>
B $

& <
�$

+ <&
�$

>  : $
& 4

�
>

�) &
�

*
 

+
�$ B

<4
$

&
 � B �

> &
�

4
$  : <&

 $
>

-) 4
$

&
�

/ + <
 �

&
 

/>  : <
�$

+ <&4>
B $

&
�

> &
�

:) <
 

* &
�$

>
B

<&
�

> + * & <
 �

&
�

>  : <<&
�

>
B �

+
$

>
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¿Qué fracc ión representa la parte colo re ada de c ada dibujo?

�) �) �)

�) �) �)

6
4

C
alcula estas c antidades

.

�)

2

�

de
1�� m

�)

	

8

de
19� kg

�)

�

7

de
1
0 €

�)

7

5

de
9� L

6
�

H
alla el to tal de la cantidad

,
conociendo l as si

g
uiente s parte s

.

�)

�

5

son
�1 m

�)

	




son �
� k g

�)

�

�

son
� � €

�)

7

8

de ��
L

66

Ave ri
g

ua si e stas fracc iones son equivalen tes
.

�)

	
�

	 5

y




�

�)

�

7

y




	�

�)




7

y

�

		

�)

2	




y

	
�

�

6�

C
o pia

�
co

m
pleta las si

g
uien tes fracc iones para que sean e quiv alente s

.

�)

�

	 5

=

8

	
�

=

2
�

�

�)

�

7

=

�

� 5

=

	2

�

�)

�

�

=

5

	5

=

2

�

�)

�

�

=

8

�

=

	
�


�

6�

H
alla la fracc ión irreduc ible e quivalente a c ada una de e stas fraccione s

.

�)

�




�

�)

2�
�

	2


�)

	5

�

�)

�
�

72

�
�

E sc ribe las si
g

uien tes fracc iones con el
m

eno r deno
m

in ador co
m

ún po sible
.

�)

2

�

�

7

�

y

	




�)

5

�

�




2 5

y

�

	
�

�)

2

	5

�

	�

2
�

y

7

	2

�)

7

8

�

2

�

y

7

	2

�
4

O
rden a las si

g
uientes fracc iones

.

�)

	

2

�

�

�

y

�

2

�)

�

7

�

	 7

	
�

�

�

8

y

��

28

�)

	

2

�

	

�

�

�

�

�

	

�

y

2

5

�)

		

25

�

7

5

y

2

�

�)

2�

2
�

�

7

�

�

5

�

�

7




y

	7

	2

�
�

R
e al i

z
a e stas operacione s

.

�)

2

5

+

�

5

�)

	

	2

+

�

�

�)

5

�

+

	

�

�)

7

	2

�

5

	2

�)

�

	
�

�

2

2	

�)

7

�

�

	




�6

C
alcula

.
� ) � +

2

5

�)

	2

7

� 	 �)
�

�




5

�)

2

�

+ 	

��

R
e suelve las si

g
uien tes o pe rac iones

�
si

m
plifica el re sultado

.

�)

	

�

+

5




+

2

�

�)

�

�

+

5

	2

�

	




� )

5

7

+ 2 �

�

2

�
)

7

�

�

	

�

+ 2

�)

5

�

�

2

�

�

	

2

�)

7

	5

�

�

	
�

+

5




�)

	


	2

� 	 +

5

�

h
)

	
�

	8

�

5

	2

+ 2
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Multiplica y simplifica el resul tado.

�)

�

10

�

5

2

b)

�

9

�

6

14

�)

�

�

�

21

10

�)

12

15

�

4

5

7�

D
i

v
id e y simplifica el resultado.

�)

3

�

�

5

12

b)

4

10

�

2

5

�)

�

10

�

3

5

�)

�

3

�

14

4

8�

R
eal i

z
a la s si

g
u ie

n
tes opera cio

n
es.

�)

12

5

	

1

2

+

1

3




�

�

�

�

�




�

�

�

�

�

b)

2 +

1

2




�

�

�

�

�




�

�

�

�

�

	 1 	

1

3




�

�

�

�

�




�

�

�

�

�

�)

3 	

3

4

+

5

6




�

�

�

�

�




�

�

�

�

�

�)

�

3

	

�

6

	 1 +

5

4




�

�

�

�

�




�

�

�

�

�

8
�

C
alcula y simplifica el resultad o.

�)

2

5

+

3

4

�

2

5

�)

3
�

2

5

�

1

3

+

�

4

�
)

5

4

�

1

2

�

5

3

b)

�

3

� 6 +

�

2

�)

1

2

�

3

5

� 2
�

)

�

2

+

5

3

�
2

�

3

4

�

1

2

8
�

R
eali

z
a las opera cio

n
es propuesta s.

� )

1 +

3

2

�

�

4

�

5

3

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

b)

4

3

	

1

2

�

3

5

	

1

10




�

�

�

�

�




�

�

�

�

�

�)

2

3

�

4

5

�

1

2

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

+

5

6

�

1

3

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

1

2

�)

3

�

�

�

2

�

1

3

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

+ 2
�

1

6

8
�

G
erm

án h
a

h
ec

h
o u

n
pe

q
ue

ñ
o

h
u erto e

n
la a

z
otea d e su ca sa.

P
ara re

g
a rlo

,
tie

n
e u

n
d eposito co

n  !" L
de a

g
ua.

�)
S

i
h

a
g

astad o

2

3

del d ep
ó

sito
, ¿

cu
án

tos l itros d e a
g

ua u tili
zó?

b)
¿C

u
án

tos litros
q

ueda
n?

87

L
eire

q
uiere ca m

#
ia r el color de las pa redes d e su

h
a

#
itaci

ó n
.

C
ompra u

n #
ote de

$" L
de pi

n
tura

,
pero sol o util i

z
a

4

5

del

total.
¿C

u
án

tos litros de pi
n

tura le
h

a
n

so
#

rad o
?

�
%

L
u

n
a tie

n
e

!
d

í
as para reali

z
a r u

n
tra

#
a

j
o.

H
a pla

n
ificad o

q
u

é
pa rte

q
u e

v
a a reali

z
ar cada u

n
o.

&'

(*

-/: ;'º -/: <'

(*

-/: ='º -/: >'º -/:

@

A

B

@E

B

@A

F

@A

@

@A

¿C
ompetar

á
el tra

#
a

j
o e

n
estos

!
d

í
a s

?

��

I
n

u
n

col e
g

io
h

ay u
n

total de JK
"

alu m
n

os.
D

espu
é

s de la s cla ses
,

2

�

de los alu m
n

os practica
n

al
g

ú
n

deporte
,

1

5

reci
#

e

cla se música
,

3

10

estudia
n

id ioma s
,

y el resto
, n

o tie
n

e
n

i
ng

u
n

a a cti
v

idad e
x

trescolar.

� )
¿C

u
án

tos alum
n

os practica
n

deporte despu
é

s del col e
g

io
?

b)
¿Q

u
é

fracci
ón

de alum
n

os asiste a clases e
x

traescolares
?

�)
¿C

u
án

tos alum
n

os
n

o tie
n

e
n

acti
v

idades e
x

tra escolares
?

�
�

I
n

u
n

a
#

i
#

lioteca
,

los li
#

ros est
án

cla sificados d e la si
g

uie
n

te forma
N

OTUVW:X YTZX[W\: ]TVX/: _̂Z Ẁ:X_k_̀:w

F

A

@

{

B

@E

|

�)
¿ Q

u
é

pa rte d el total de li
#

ros d e la
#

i
#

lioteca est
á

si
n

clasificar
?

b)
S

i e
n

la
#

i
#

lioteca
h

a y
 }~ n

o
v

elas cla sificadas
, ¿

cu
án

tos li
#

ros
h

a y e
n

total
?

�)
¿C

u
án

tos li
#

ros
h

ay si
n

cla sificar
?

�)
S

e estima
q

ue de los li
#

ros si
n

cla sificar
,

2

3

so
n n

o
v

ela s.
¿C

u
án

tos
n

o
v

ela s
h

a
#

r
í

a e
n

total e
n

la
#

i
#

lioteca
?

�
)

¿C
u

án
tos li

#
ros si

n
cla sifica r

q
u e

n
o so

n n
o

v
ela s

h
a

#
r

í
a e

n
la

#
i

#
lioteca

?
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Escribe con cifras.

�) Treinta y dos milésimas

�) Dos centésimas

� ) Cuarenta y cinco diezmilésimas

�) Nueve décimas

63

R
ealiza las si

g
uientes sumas y restas.

�)
12,�47 + �,4�1

� )
4 ,0� 7 + � ,�8 �

)
�,� + 8,0�

�)
� ,402 	 4 ,�1

�)
�,1�07 	 8,�0� 


)
7,� 	 �,871

6
�

Ca lcula .

�)
� 8,�0�4 + 2 ,�� + 0,�4� + 2,7

� )
�0 ,1� + 0,77 + 1�0 ,888 + 2�

�)
4 �,7 + 12 ,17� + �0,�0�2 + � ,0� �

)
�,7� + 1�,�� + 100 ,� + 0 ,7�

� )
4 ,� + �0,04 + 12� ,7 


)
12� + � ,8 + 24,�2� + 18,4

66

H
a lla el resultado de estas o

p
era ciones.

�)
� ,2 + � ,84 	 2,���

� )
0,8�2 	 0,04� 	 0,� �

�)
12,� 78 	 7,0 � + 1,2

� )
7,� 	 2,�0� 	 4,8

6�

R
ealiza las si

g
uientes multi

p
lica cio nes.

�)
4 ,��2

·
12

�)
�1,�

·
4�1

� )
��

·
0,�7

� )
� 402

·
� ,0�

6



Ca lcula .

�)
4 ,�

·
�,�

� )
12,7

·
0 ,�� �

)
1,8�7

·
�,7

�)
� ,81

·
�,2

�)
2 ,2�

·
�,0� 


)
4,� 1

·
0,80�

6
9

R
ealiza estas divisio nes.

�)
20,4  : �

� )
887,�  : 12� �

)
41�,2 8  : 4�2

�)
2�,��  : 7

�)
��,�  : ��8 


)
8 � 80 ,�  : �0�

�
�

R
esuelve.

�)
80  : �,2

�)
�2  : 2 ,�

� )
7 224  : 1,2�

� )
� 88�  : 0,21

��

Efect
ú

a las divisiones
p

ro
p

uestas.

�)
17,�2  : �,�

� )
� ,072  : 2 ,�� �

)
�1,�72  : �,0�

�)
1,07�  : 4,�

�)
8�,1�1  : �4,� � 


)
�,7�8  : � ,2��

��

Ca lcula los si
g

uientes
p

ro ductos y cocientes.

�)
4�,�

·
0,001

�)
��

·
0 ,01 �

)
0,��804

·
1 000 �

)
0,��  : 0,1 �

)
7��,�2  : 0 ,01

�)
2�8,�

·
100

�)
71�,8

·
0 ,0001 


)
80 ,0�  : 100 h

)
�,�02  : 10 j

)
8�,� 8  : 1 000

�3

R
ealiza las si

g
uientes o

p
era ciones.

�)
� ,�

·
0,01 + 4�,�82

·
10 	 �,� 7  : 0 ,1

�)
12,0�7

·
12 	 1� ,�  : 100 + 7,0 8

� ) �� � ��� �

�

�

� �� �
�

� �

�

�

 � � �! � ��

�
�

Ca lcula .

�)
��,0 1  : �,� + 14 ,02 	 � ,�

·
0 ,02

�)
1,2� +

(
2� + �,�4 	 �,24

" ·
2

��

R
edo ndea a las milésimas.

�)

� � � �

#

� )

� �
�

��

$

�
)

� � � !

%

�)

�
�

��

&

�)

! �� �

%



)

� �
�

�

'
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Ordena de me nor a mayor.

�) 4,3 - 4,295 - 4,299 - 4,2 - 4,2�9 - 4,29 c) 1,25 - 1,05 - 1,2 - 1,52 - 1,22 - 1,55

b) 0,02 - 0,01 - 0,2 - 0,15 - 0,1 - 0,12 �) 3,003 - 3,301 - 3,031 - 3,31 - 3,103 - 3,13

88

Ordena
l

o
s sigui

en
t

e
s

n
ú

mero
s

.

�)

7

�

� ���� � � � � �

	

� � � 
�

�

� � � ��




b) ��� �




�

� �� �
�

�

� �� �� � �� ��� c) ��
�

�




�

��

�

� ��
�

� �

�

�

� ��
��

��

U
n e

quip
o de re

l
e

v
o

s
de a

tl
e

tis
mo de

l
a moda

li
dad 4

×
100 o

�tuv
o

l
o

s sig ui
e n

t
e

s ti
em

p
o

s
.

P����� ������ ������  

S�!"#$� ������ ���%&�  

T��'�� ������ ���(%*  

C"+�/� ������ ���(��  

¿:uál fu
e e

l ti
em

p
o

t
o

t
a

l
de

l
e

quip
o

?

�;

E
l p

re<
i

o de
u

n
�

o
t

e de re
f

re
s

<o e
s

0,3= €.

�)
¿:uá

n
t

o <
u

e
st

a n 2 4
�

o
t

e
s?

b) >
i u

n
p

a
qu

e
t

e de 24
�

o
t

e
s v

a
l

e =,92 €,
¿

<
uá

n
t

o d
i

nero
s

e ahorra <on
su

<om
p

ra
?

c) E
l p

re<
i

o de
u

n
p

a
qu

e
t

e de @ re
f

re
s

<o
s

e
s

2,1@ €.
¿

Q
u

é e
s

mejorA
ll

e
v

ar
s

e
u

n
p

a
qu

e
t

e de 2 4 re
f

re
s

<o
s

o 4
p

a
qu

e
t

e
s

de

@ re
f

re
s

<o
s?

�B

D
u

rora e
stá pl

a neando ha<er
u

na r
ut

a en
�i

<
i

<
l

e
t

a de 154,3 km en 4 día
s

.

�) >
i qui

ere re<orrer
l

a m
is

ma d
ist

a n<
i

a d
i

ar
i

a,
¿

<
uá

n
t

o
s

k
il

óme
t

ro
s t

e ndr
á qu

e
p

e da
l

ear <ada jor nada
?

b) D
l fi

na
l p

re
fi

ere ha <er m
ás

k
il

óme
t

ro
s l

o
s

do
s p

r
i

mero
s

día
s

. D
s

í, e
l p

r
i

mero re <orre 45,= km, y e
l s

e
gu

ndo, 40,@ km. Lo
s

o
t

ro
s

do
s p

e da
l

ea e
l

m
is

mo n
ú

mero de k
il

óme
t

ro
s

<a da
u

no.
¿:uá

n
t

o
s

k
i l

óme
t

ro
s

h
i

zo e
l últi

mo día
?

�F

U
na

ti
enda de <a

f
é ha <om

p
ra do 13 k

g
de <a

f
é

t
orre

f
a<

t
o a 1,95 € e

l
k

i l
o y 35 k

g
de <a

f
é na

tu
ra

l
a 1,=0 € e

l
k

il
o. Q

ui
ere

mez<
l

ar
l

a
s

do
s v

ar
i

e da de
s p

ara
lu

e
g

o
v

ender
l

a
s

. >
i

<on
l

a
v

e n
t

a
p

re
v

é
g

anar 25 €,
¿

a
qu

é
p

re <
i

o
pi

e n
s

a
p

oner e
l

k
il

o de

<a
f

é mez<
l

ado
?

E
xp

re
s

a e
l p

re <
i

o redondeado a
l

a <e n
t

é
si

ma .

�G

Híja
t

e en
l

a
s

me d
i

da
s

de
l

o
s

j
ug

adore
s

de
u

n e
qui p

o de
�

a
l

on<e
st

o
qu

e
s

a
lt

an a
l

a <a n<ha a
l p

r
i

n<
ipi

o de
u

n
p

ar
ti

do.

�) Ordena a
l

o
s

j
ug

a dore
s

en orden <re<
i

e n
t

e
s

e
gú

n
su

a
ltu

ra.

b)
I

ara <a
l

<
ul

ar
l

a a
ltu

ra me d
i

a de e
st

o
s

j
ug

a dore
s

, ha y
qu

e
su

mar
t

oda
s l

a
s

a
ltu

ra
s

y d
ivi

d
i

r
l

a
s

en
t

re 5.
:

a
l

<
úl

a
l

a <on
u

na

a
p

ro
xi

ma <
i

ón
p

or redondeo de do
s

de <
i

ma
l

e
s

.

c) L o
s

do
s p

r
i

mero
s

<am
�i

o
s

ha n
si

do
l

o
s sigui

en
t

e
s

A

J
En

t
ra e

l
n

ú
mero 35, de 2,02 m de a

ltu
ra, y

s
a

l
e e

l
n

ú
mero 23.

J
En

t
ra e

l
n

ú
mero 44, de 2,21 m de a

ltu
ra, y

s
a

l
e e

l
n

ú
mero 5@.

¿:uá
n

t
o ha

v
ar

i
a do

l
a me d

i
a de a

ltu
ra de

l
o

s
j

ug
a dore

s qu
e e

stá
n e n

l
a <a n<ha

?
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Expresa en le nguaje algebraico:

�) El triple de u n número. �) El pro du cto de do s números difere nte s.

�) La cu arta parte de un nú mero . �) La raíz cuadrada de un nú mero .

75

T
raduce a le nguaje algebraico:

� ) El cuadrado de la diferencia entre un nú mero
y

su doble . �)
U

n nú mero m
á

s uno
,

ele
v

ado al cuadrado .

�) La mitad del triple de un número
,

m
á

s su doble. �) La suma de un número m
á

s la mitad del número m
á

s uno.

77

Calcula
,

para � = 2 e � = �1
,

el
v

alor numéri co de :

�)
(

�
+

2�
�

�

�)
3

� � 2�

�

�)

	




� �

�) 2
(

� � �
�

7
8

I
ndica cu

á
le s de estas ex pre siones algebraicas son mono mios.

¿P
or

q
ué el re sto no lo son

?

�)
3

��
+

� �)


 	

�

�

�)


 	




�) 2
�

�

�

8
�

R
e suel

v
e e stas sumas

y
re stas.

�)
�

�

�

�
3

�

�

�) 12
��

�

+
2

��

�

�
) �

3
�

+ �
�

�
)

9�
� 1

0�

�) 2�� �
�

�� �) ��

�

� � 2�

�

�
�

)
�

�

�

�
+

�

�

�
h

) �
�

�

�
+ �

�
�

�

8�

Opera los siguie ntes monomio s.

�) �
� + ��

� 12
� + 3�

�) �
�

�

�

� �

�

+
12�

�

+ �
�

�

�)
3

��

�

�
�

��

�

+
��

�

+
12��

�

�) 1
3

�

�

� +
2�

�

�
� �

�

�
� 2

0
�

�

�

8
�

S
implifica estas ex presio ne s.

�) 12
�

�
��

�

�
��

�

�
3� + ��

�)
3

��

�

� 2�

�

+
�

+ �
�

�

�
�

�

�)
3

�

�

� 2�
+ 6

� � �

�

+
12�

�

�) 12�� �
3

��
+ 3

� � �
+ �y

8
5

M
ultiplica e stos monomios.

�)
3

�

�

�
2�� �) �

�
��

�

� 3
�

�

�
�

) 12
�

�

� (
�

�
�

�

�

�

�

�)
6

�

�

� (
�

3
�

�

�
�)

�� � ��

�

�
) ��

�

�
�

�

�
2��

�

�

�

8
�

Opera.

�)
3

�

�

� (
�2

� � �
�

�

�) 12��
� 3

�

�

�
�

�

�

�) 2
��

�

� (
�

��� � (
�

�

�

�
�) �

�
�

�

�
12

�

�

� �
�

�

�

8
7

R
ealiz a e stas o peraciones.

� )
3

��
�

2�

�

� �
�

�

�

�

�)

 

!

"

#

$

"

%

&

'

* "

 

�)

-

#

!

$

 -

/

;

$
!

- �)

*

< >

 

'

* <

#

>

!

'  <

%

>

#

88

Elimina los paréntesis e n las si guientes expresione s.

�)
� � (

� �
3

�

�

�
�) �2

� (
12 �

3
��

�
�)

�(3
� � 2�

+ �
��

�
�)

@

 

$
;

-

#

A B -

D F

8G

R
ealiz a e stas di

v
i sione s.

� ) 1
�

�

�  : (9
�

�

�
�)

��

H  : �

�

�)
3

2
�

�  : (��

�

�
�) 1

�
��

�  : (
�

�
��

� �
) 12

��

�  : (
�

3��

�

� �
)

3
�

H

�
�

�  : (
�

�

��

GJ

E fe ctú a los cocientes.

�)

 

!

-

%

K

@

 

-

N

Q

V

V

V

V

W

X

Y

Y

Y

Y

�)

!
- Z

%

 

K

-Z

B

�)

@  <

[

>

\

K

!

 

<

#

>

N

Q

V

V

V

V

W

X

Y

Y

Y

Y

�)
A

- "

/

!

K

- "

#

 

G
�

E scribe lo s mie mbros
,

lo s térmi no s
y

el grado de estas ecuacione s.

�)
3

��
+

2 = � � 1 �)
�

�

�

�
3

�

�

= �1
+

� �) 12
��

�

�
�

�

=
�

�
�

�)
3�

�

� 2
� + �

=
0
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Halla el valor de x para que fo rmen una pro po rción.

�)

� , 5

10
, 5

=

�

12

b)

�

8
,

4

=

2
,

1

14
,

7

�)

�

7

=

2
,

2
5

5

�)

�

� ,
�

=

5 ,
7

�

66

Co pia y co mpleta las ta�l as sa�iendo que son magnitudes directamen te pro porcion ales.

��

A 	 O 
�� 
� O

B O � 	 O 


�
�

A 
 
�
� O O O

B
�� O �

�
�

�

�
�

A O �
�� 


� O �

B
�

��� O O ��� ��


6
�

Tres �ille tes de tres han costado ������ €. ¿Cuán to costarán � �illetes?

6�

Para ela�orar un �izcocho para � person as� Pedro ne cesita ��� g de h arin a. Si en casa tiene un paq ue te de � kg de harina�

¿ para cuántas pe rsonas puede h acer el �izcocho?

69

Eva h a comprado un a �olsa de go minolas. �l pesarlas� le han co�rado ��  !"# por � �$ g. ¿Cuán to ha�ría tenido q ue

pagar por un a �olsa q ue pesase %$� g?

�&

Por cada � ho ras de tra�a
j

o un empleado co �ra $���� €
;

¿ cuán to co�rará po r �% horas de tra�a
j

o?

�
'

En las recomendaciones de uso de un �o te de pin tura se indica que con un �o te de $ L se pueden pin tar � metros cua-

drados de superficie.

� ) ¿Cuán tos metros cuadrados se pue den completar con � � L de pin tura?

b) ¿Cuán tos litros se necesitan para pintar una superficie de %� me tros cuadrados?

�) ¿Cuán tos �o tes de pintura h ay que comprar para pintar �� metros cuadrados?

�
3

Un a máq uin a fa�rica �%� �otellas en %� min utos. ¿Cuántas fa�ricará en una ho ra y media?

�
(

Se quiere repartir unos �ene ficios de � ��� € entre tres tra�a
j

adores de forma pro porcional a los años q ue lle van en la

empresa: �� * y �$� respectivamen te. ¿Cuánto re ci �irá cada uno?

�
+

D
os munici pios de ciden construir un a depuradora para sus aguas residuales. S u importe ascien de a ��% millones de e uros�

que van a pagar entre am�os en razón di recta a la distan cia a la que se en cuen tran de la de purado ra. ¿Cuánto de�e pagar

cada muni cipio si uno está a %� km y el o tro a %� km?

�/

Calcula estos porcenta
j

es.

�) El %� < de � %��. �) El � < de ��$. >) El ��� < de $ ���.

b) El �� < de $��. �) El � % < de �$�. @) El ����� < de ��%.

�(

Calcula el porcenta
j

e que o cupa la zon a coloreada.

�) b) �) �)

�+

Una fá �rica te
F

til espe cializ ada en camise tas con fecciona en un día de tra�a
j

o $ %�� camisetas de colo res. En la ta�la

pue des ve r los porcenta
j

es de camise tas de cada color.

RGIJK VMNOMK QMWNJK BXJYZJK A[\XMK


�
] �� ]



� ]


�
]

	
� ]

¿Cuán tas camisetas fa�rica al día de cada color?
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Copia y completa las siguientes frases, calc ulando los resultados que faltan.

�) E
l

7 %
de

3�5
es

§
.

�) E
l

45 %
de

§
es

129
,

�
.

�) E
l

95 %
de

45�
es

§
.

b) E
l
§ %

de
�50

es
7�

.
�) E

l
§ %

de
1 2 50

es
�50

.
�) E

l
� %

de
§

es
114

.

8�

Un acci onista p osee el
�5 %

de las acciones de un neg ocio. Si los �e neficios del úl timo años han sido de
�5 700

e uros,

¿qué cantidad le corresp onde de estos �eneficios?

8
	

Un total de
11 592

personas están satisfec has c on el servici o de limpieza de su ciudad. Si estos ciudadanos represe ntan el

4� %
de toda la po�laci

ó
n, ¿c uántos ha�itantes tie ne la ciudad?

	


E
n la fiesta de c umpleaños de su hermano, Quique se ha c omido

9
p asteles. Si ha�ían c omprado dos docenas de pasteles,

¿qué porcenta
j

e de pasteles se ha c omido?

	�

Un �illete de avi
ó

n c uesta
2 5� €

sin incluir las tasas. Si por este c oncepto hay que añ adirle el
1� %

, ¿c uánto c uesta el

�illete ?

	
�

Un p antal
ó

n marca�a e n su e tiqueta un precio de
4� €

. ¿Cuánto hay que pagar si se le aplica una re� a
j

a de
15 %

?

	



D
urante el último año, l a p o�l aci

ó
n de una ciudad ha aume ntado el

4 %
. Si antes del incremento la ci udad te ní a un total

de
� 550

ha�itantes, ¿c uántos tie ne ahora?

	
�

E
n un restaurante , el me nú costa�a

� €
. Si lo han su�ido un

5 %
, ¿cuál será el nuevo precio?

	
6

Un frutero ha comprado las naran
j

as en el merc ado ce ntral a
1

,
55 €

el
k

ilo y quiere g anar un
15 %

c on l a ve nta. ¿
A

qué

precio tie ne que ve nderlas?

	
�

Un e quipo de música que c osta�a
32 5 €

� a
jó

de precio un
12 %

durante las re�a
j

as, pero después v olvi
ó

a su�ir un
10 %

.

¿Cuál es su precio actual?

	
8

Un equip o de �i
ó

log os ha estudiado el crecimiento de una planta y ha de tec tado que cada añ o su l ongitud aume nta un

5 %
. Si este añ o l a planta mide

54
cm

:

�)
¿C uánto me dirá al final del pr

ó
ximo año?

b)
¿Cuánto medirá p asados tres años?

		

E
l v alor de las acciones de

E
milio, tras su�ir un

2 %
, es de

2 193 €
. ¿C uál era su v al or anteri or?

���

E
l preci o de un artículo se re duce de

12 5 €
a

107
,

50 €
. ¿Cuál es el porce nta

j
e de re�a

j
a?
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Clasifica las siguientes variables en cu ali tativ as o cu an titativ as.

�) El color del pelo. �) El número de viajes realizados el último año.

�) La cantid ad de agua bebid a en un día. �) El tiempo d edi cado a v er la televisión cada día.

51

Un a v ariable estadísti ca toma los siguientes d atos:

0 � 0 3 � � � 3 � 2 2 3 0 � � 3 � 2 � 0

Realiza una tabla con las frecuencias absolutas y relativ as.

5
�

Los siguientes d atos son el resultado de un a v ari able estadística.

a l t o b a j o a l t o m e d i o a l t o a l t o b a j o m e d i o

b a j o a l to m e d i o a l t o m ed i o b a j o m ed i o a l t o

Construy e una tabla con las frecu encias absolu tas y relativ as.

5
6

A las puertas d e un cen tro médico se está realiz ando una en cu esta sobre el

número de v eces
q

u e se
h

a visitado el centro para asistir a consulta en los

tres últimos meses. Estos son los resultados:

� 2 � 3 2 � � � 2 � 3 � � � � 3 2 � 3 2 � 2 2 �

� � 3 2 2 �

Realiza un di agrama d e barras.

58

En un supermercado se
h

an produ cido las siguientes ventas durante un a
h

ora:

�
Car ni cería: ��0

€ � F
ru tería: 2

7
�

€ � P
an ad ería: �2�

€ � P
escaderí a: 300

€

�) Construy e una tabla de frecu en cias. � ) R ealiz a un diagrama de barras. � ) Elabora un di agrama d e sectores.

6
	

S e
h

a an otad o el número d e coc
h

es aparcad os en una calle du-

ran te los siete dí as d e la sem an a a la misma
h

or a. El si gui en te

grá fico muestra el resultado de las anotacion es:

�)
I

ndi ca el ti po de variable estadística.

�)
¿

Cuá l es la frecuencia absolu ta del martes
?

� )
¿

Cuántos coc
h

es
h

an aparcado en total durante la seman a
?

�)
¿

Cuá l es la frecuencia relativ a del ju ev es
?



)

¿Q
ué día de la semana

h
an aparcado más coc

h
es

?

�
)

¿Q
ué día

h
an aparcado menos coc

h
es

?

�

�

�

�

�

�

�

N
 � � � � �� � ��

��

�
�

�
�

��

�
�

�

� �

� �

�
�

� �

�  

 
�

�
!

" M
M

J V # D

6�

H
alla la moda de los siguientes datos.

�) blan co, n egro, blanco, blan co, n egro, n egro � ) 20, 2
7

, 2�, 2�, 2$, 22, 29, 2%, 2 3, 2�, 30

6
&

H
alla la media de los si gui en tes datos.

�) �0, 20, �0, 20, �0, 20,�0, 20 � ) �, �, �,
…

, �

6
4

Calcu la el rango d e estos datos.

�) �, �3,
7

%, 3�,
7

9, 2 3, 9�, %2, 3$, �00 � ) 3, 3, 3, 3, 3, 30, 300

6
5

H
alla la median a de los siguientes datos.

�) ��, �%, �%, ��, �� �) �%, ��, ��, �%, �% � ) �%, ��, �%, �%, ��, �� �) ��, �%, �%, ��, ��, ��

66

Calcu la la media, la median a y la moda de estas variables estadísticas.

�)

'(*+ /;<=><@=B( (GK+O>*(

� )

' (* + /;< =><@=B ( (GK+O >*(

T W X Y

Z XZ Z W

[ \ W Y

Y Y [ Y

] \ \ [

XT [
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Copia y señala en tu cuader no d os rectas, dos semirrectas y d os segmentos.

� �

�

�

A

B

�

D

�

�

�

�

3
6

Copia estas
f

i guras.
E

n cad a caso, colorea de a
z

ul el
á

ngulo d e may or a
b

ertura y de ro
j

o el de menor a
b

ertura.

�) �) �) 	)

47

E
ncuentra, entre estos

á
ngulos, d os p are

j
as de complementarios y de supl ementarios.



i

búj
alos en tu cu ad er no.

1�5º 110º �
º 
 �º 15 º 58º 8�º 15�º 9�º 55º 1
�º 8º

4�

O
b

serva e i ndica qué pares d e
á

ngulos son opu estos p or el vértice.

�

�

�

�

I

J

F

G

H

�

4
�

�
alla el v alor d e l os

á
ngulos que

f
altan en l as siguientes

f
i guras.

�) �) �)

� ��

�

�
�

�
�

�

 
�

!

�) 	) ")

#$
�

%

�
& ��

'

�
$

�

(

*+

¿Cu
á

nto mid en los
á

ngulos desconocid os? Resu elv e y explica cómo lo has av eriguado.

- /:

�

�

�
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Indica qué ángulos son opuestos por el vértice y halla el valor d e l os á ngulos que falta n.

2 ��

7
��

A

B

D

E

F

G

H

J

5
�

T
ra

z
a la

m
ed iatri

z
d e estos seg

m
entos.

�) b)

�

�

�

�

�

�

�

C

53

�i	uja en tu cuad er no dos puntos qu e d isten 4 c
m

el u no del otro.

�)
Señala el pu nto

m
edio del seg

m
ento 
� que se for

m
a.

b)
Local i

z
a u n pu nto qu e se encu entre a u na dista ncia d e 6 c

m
d e 
 y de ��



)

¿�s el único? �xpl ica por qu é.

5�

�i	uja un triángulo en tu cuader no y las
m

ediatrices de los tres lados.

�)
¿Se cortan la s tres

m
ed iatrices?

b)
Intenta tra

z
ar una circu nferencia que pa se p or los tres v értices.



)

¿
Q

ué o	servas?

55

�i	uja la 	isectri
z

d e estos ángulos.

�) b)

5�

T
ra

z
a u n triá ngulo en tu cuader no y la s 	isectrices d e los tres á ngulos.

�)
¿Se cortan la tres 	isectrices?

b)
Intenta d i	u jar u na circunferencia qu e toqu e a los tres lados.



)

¿
Q

ué o	servas?



38

Escribe el nombre de los elementos destacados en naranja en el siguiente dibuj o.

�

42

D
ibuja los si gui en tes tri

á
n gulos.

�) U
n tri

á
n gulo cu

y
os lad os miden

�
cm

, 5
cm

y 7
cm

,
res

p
ecti

v
amente.

�) U
n tri

á
n gulo con d os lados d e

�
cm

y 7
cm

q
u e

f
orman entre s

í
un

á
ngulo de

�0º
.

� ) U
n tri

á
n gulo con d os

á
n gulos

q
ue miden

60º y �0º, y
cu

y
o l ad o com

ú
n tien e

�
cm.

4�

Escribe el nombre de las rectas dibujadas en estos tri
á

ngulos.

�) �)

4
8

Constru
y

e en tu cu ad er no un tri
á

n gulo obtus
á

ngulo como el siguien te.

A

B

�

�)
Traza la altura res

p
ecto al lado 	
.

�) D
ibuj a la median a d el lad o �
.

�)
Constru

y
e l a mediatri z d el segmento �	.

�
)

Traza la bisectriz del
á

n gulo




�

.

�
4

Co
p

ia en tu cu ad er no
y

señala en estos cu adril
á

teros los lados
q

ue son
p

aralelos. Clasi
fí

calos seg
ú

n sean
p

aralelogramos
,

tra
p

ecios
y

tra
p

ezoid es.

�) � )
�

)

�)
�

) �)



55

Clasifica estos para le logramos.

�) b) �) d)

56

Traza �os recta s parale la s con una separación �e 3 cm. Utiliza e sta s recta s para �i�ujar:

�) Un trapecio isóscele s. b) Un trapecio rec tángulo. �) Un trapeci o e sca len o.

5
7

Ha lla los ángulos que fa ltan en los siguiente s tri án gulos isósceles.

�) b)

9 ��

x y

� �
�

x

y

5
8

Ha lla la me �i�a �e los tre s án gulos �e e stos tri án gulos.

�) b)

2
x

x

x

2
x

�
x

5
	

Ha lla el
v

a lor �e los án gulos q ue faltan en los siguien tes p ol
í

gon os.

�) b) �) d)

�
�

1�

�

1 1

�

12

�

x

12

�

12

�

� 
�

1



�
�

x

1� �
�

1 ��
�

1 �

�

1�

�

1�

�

x

� 
�

1� �
�

� �
�

x

6


Ca lcula el
v

a lor �e los án gulos �esc on oci�os �e este pol
í

gono.

A

B

A

B

�� ��

���

�� ��

���

� �

�





83

Obtén el área de estos triángul os.

�) �) c) �)

�

�

�

�

�

0

�

	




�

2 � 


� � �� �



�
2 


� � �
5 � 


�

�

�

�

m

�

�

�

�

84

C
al

�
ula el á re a de los

p
ol

í
gonos re gul are s

p
ro

p
ue stos.

�) O
�

t
ó

gono de
� ��

de lad o
y �,�� ��

de a
p

ote
�

a. c)
H

e
p

tá gono de
�

d
�

de lad o
y �1,1 ��

de a
p

ote
�

a.

�)
P

e ntá gono de
 ,! �

de lad o
y 17 ��

de a
p

ote
�

a. �)
D

e
�

ágono de
6 ��

de lado
y 9 ��

de a
p

ote
�

a.

8"

U
na e

�p
resa

q
ue se ded i

�
a a

f
abri

�
ar

�
o

�
etas

h
a dise

ñ
ado u n

ú
lti

�
o

�
odelo

q
ue tiene

f
or

�
a de ro

�
b o

�
on una d iago

-

nal
�

a
y

or de
9 �� y

una d iagonal
�

e nor de
��,! ��

. ¿
C

uánto
�

ide su su
p

er
f

i
�

ie?

#$

C
al

�
ula el

p
er

í�
e tro

y
el á re a de las sigu ientes

f
iguras ins
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